

અમદાવાદ એરપોર્ટ પરથી ફરી ઝડપાયુ સોનું, ૧૧૬ ગ્રામના સોનાના ૬ બિસ્કિટ મળી આવ્યા

અમદાવાદ, તા. ૭

અમદાવાદ એરપોર્ટ સોનાની દાણચોરીનું હબ બની રહ્યું છે. ફરી એકવાર એરપોર્ટના બાથરૂમમાંથી ૧૧૬ ગ્રામના સોનાના ૬ બિસ્કિટ મળી આવ્યા. જેની માર્કેટ કિંમત આશરે ૩૯ લાખ રૂપિયા થાય છે.

માત્ર અમદાવાદ કે ગુજરાત જ નહીં પરંતુ દેશભરના ગોલ્ડ સ્મગલરો માટે હોટ ફેવરિટ એવા અમદાવાદ એરપોર્ટ પરથી ફરી એકવાર સોનાની દાણચોરી થતી પકડાઈ છે. અમદાવાદ એરપોર્ટ પર હવે બાથરૂમમાંથી ૧૧૬ ગ્રામ સોનું પકડાયુ છે. અમદાવાદ એરપોર્ટ પર વારંવાર સોનું પકડાવાની ઘટના સામે આવતી રહે છે. થોડા દિવસ પહેલા પણ એરપોર્ટના ટોઈલેટમાંથી ૮૦૦ ગ્રામ સોનું મળી આવ્યું હતું. ત્યારે ફરી હવે એરપોર્ટના બાથરૂમમાંથી સોનાના ૬ બિસ્કિટ મળી આવતા હડકપ મચી ગઈ છે.

અમદાવાદ એરપોર્ટ સોનાની દાણચોરીનું હબ બની રહ્યું છે. ફરી એકવાર એરપોર્ટના બાથરૂમમાંથી ૧૧૬ ગ્રામના સોનાના ૬ બિસ્કિટ મળી આવ્યા. જેની માર્કેટ કિંમત આશરે ૩૯ લાખ રૂપિયા થાય છે. બાથરૂમનો ફલશ કામ ન કરતો હોવાની એક પેસેન્જરે સફાઈ

કર્મચારીને ફરિયાદ કરી હતી. જે બાદ સફાઈ કર્મચારીએ ફલશની તપાસ કરતા કાળા કલરના એક પાર્સલમાં સોનાના બિસ્કિટ મળી આવ્યા હતા. જેની કસ્ટમ વિભાગને જાણ કરવામાં આવી હતી. કુવૈતની ફ્લાઈટમાં આવેલા કોઈ પેસેન્જરે સોનું છુપાવ્યા હોવાની કસ્ટમ વિભાગે આશંકા વ્યક્ત કરી છે. હાલ તો કસ્ટમ વિભાગે સોનાના બિસ્કિટ જામ કરીને કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. મહત્વનું છે કે આઠ દિવસ પહેલા પણ એરપોર્ટના બાથરૂમ ફલશમાંથી પણ સોનાના કડા મળી આવ્યા હતા.

થોડા દિવસ પહેલા જ અમદાવાદ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટના ટોઈલેટમાંથી ૮૦૦ ગ્રામ સોનું મળી આવ્યું. ગુરુવારે હાઉસકીપિંગના સુપરવાઈઝર હરવિંદર નારુકાને ટોઈલેટની ફલશ ટેકમાંથી પ્લાસ્ટિકની ૨ થેલી મળી આવી હતી. જેની તપાસ કરતા તેમાંથી સોનાના ૨ કડા મળી આવ્યા. જેનું વજન ૮૦૦ ગ્રામ થયું હતું. ગોલ્ડ મળ્યાની જાણ કસ્ટમ વિભાગને કરવામાં આવી હતી. કસ્ટમ વિભાગે સોનું જામ કરીને આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. પતો એરપોર્ટ ઓથોરિટીએ સુપરવાઈઝરની કામગીરીની પ્રશંસા કરીને સન્માનિત કર્યો.



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



Nog. Ss. No :73 પ્રકાર.. ગઘ. વિષય..તુષ્ટા..કે તુષ્ટિ. શીર્ષક..તુષ્ટિ.. સંઘર્ષ કરીને ધારેલું મેળવી તો શકાય પણ શું એ મેળવીને તુમ થઈ શકાય ના માણસને તુમ થવા માટે તો પોતાનો આત્મ સંતોષ જોઈએ, એ આત્મ સંતોષ માણસ ને જાતે મેળવવાનો હોય છે, સારું ઘર પૈસા માં મોભો બહુજ હોય તો પણ માણસના ચહેરા પર ઉદાસી દેખાય તો સમજવું કે માણસ આ બધાથી તુમ નથી, તુષ્ટા કેક મેળવવાની હોય છે, પછી એ ઈશ્વર હોય કે પૈસા હોય કોઈ વ્યક્તિ હોય કે કોઈ વસ્તુ હોય, જ્યા સુધી ના મળે ત્યાં સુધી એ વસ્તુ કે વ્યક્તિ માટે આપણે ગમે તે કરવા તૈયાર થઈ જઈએ છે એ મળી ગયા પછી તુમ થઈએ છે, પરંતુ આ તુષ્ટિ આપણી લાંબો સમય મેળવવાની ચાલતી કારણે આપણે આનાથી વધારે કંઈક મેળવવાની ખેવના કરીએ છીએ, અને આ તુષ્ટા અને તુષ્ટિનું ચક્ર ચાલ્યા જ કરે છે, અને માણસ સાચું સુખ સેમાં છે એ જાણીજ નથી શકતો અને અંતમાં જ્યારે સમય નીકળી જાય છે ત્યારે છેલ્લી અવસ્થામાં એને સમજાય છે કે સાચું સુખ તો જે મળ્યું તેને ભોગવવામાં હતું, જે ભોગવી ના શક્યા અને હવે જ્યારે ભોગવવું છે ત્યારે સમય નથી રહ્યો, પરંતુ જે સમય શેષ બચ્યો છે તેમાં તુમ થઈ નિજાનંદમાં મસ્ત થઈ પોતાની રીતે કોઈપણ તુષ્ટા વગર માણસ જીવે તને જીવનની સાચી તુષ્ટિ કહેવાય જેમાં ઈશ્વર શિવાય કંઈજ મેળવવાનું બાકી ના હોય, નયના પટેલ. નૈન.

NOG SS No : 0110 પ્રકાર : ગઘ- મૌલિક લેખ વિષય : તુષ્ટા કે તુષ્ટિ શબ્દો: ૩૩૩ શીર્ષક - 'તુષ્ટાથી અસ્થિરતા અને તુષ્ટિથી સ્થિરતા' લેખકનું નામ : નિખિલ કિનારીવાળા (અમદાવાદ) માનવીના જીવનમાં અનેક સારી અને નહારી ઈચ્છાઓ કબજો જમાવીને બેઠી હોય છે. આમાંની અમુક ઈચ્છાઓનું પરિપૂર્ણ થવું શક્ય બનતું પણ હોય છે કારણ કે તે તેની પહોંચ સુધી હોય છે અને સમાજને સ્વીકાર્ય હોય છે પરંતુ અમુક ઈચ્છાઓ જે તેની પહોંચની બહાર હોય છે અને અસ્વીકાર્ય હોય છે તે કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું કે વિકાસશીલ દેશોને વિશ્વની પાંચમી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા પાસેથી ઘણી અપેક્ષાઓ છે. ભારત ૧૨-૧૩ જાન્યુઆરીએ ડિજિટલ માધ્યમ દ્વારા 'વોઈસ ઓફ ગ્લોબલ સાઉથ' સમિટિનું આયોજન કરશે જેમાં વૈશ્વિક દક્ષિણ સહિતના વિકાસશીલ દેશોને તેમના મુદ્દાઓ, ચિંતાઓ અને પ્રાથમિકતાઓ રજૂ કરવાની તક મળશે. વિદેશ સચિવ વિનય ક્વાત્રાએ શુક્રવારે આ માહિતી આપી હતી. ક્વાત્રાએ પત્રકારોને કહ્યું, 'આ સમિટિમાં ભાગ લેવા માટે ૧૨૦ દેશોને આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું છે. આ કોન્ફરન્સની મુખ્ય થીમ 'યુનિટી ઓફ વોઈસ, યુનિટી ઓફ પરપઝ' છે. તેમણે કહ્યું કે આ સમિટિની કલ્પના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના 'સબકા સાથ, સબકા વિકાસ, સબકા પ્રયાસ' અને ભારતના 'વસુધૈવ કુટુંબકમ'ના મંત્રથી પ્રેરિત છે. તેમણે કહ્યું કે, વૈશ્વિક મંચ પર વિકાસશીલ વિશ્વનો અવાજ અને ચિંતાઓ મુકવામાં ભારત મોખરે રહ્યું છે. ભૂતકાળમાં, કોવિડ-૧૯ રોગચાળો અને યુકેન સંઘર્ષની અસર વિશ્વના દેશો પર પડી છે. આના કારણે ખોરાક, બળતણ અને ખાતરની પહોંચ પર અસર પડી છે. ક્વાત્રાએ કહ્યું કે દેવું અને હુગાવાનું દબાણ અર્થતંત્રોના માળખાકીય પરિમાણો પર પણ પ્રતિબિંબિત થયું છે. તેમણે કહ્યું કે આ કોન્ફરન્સમાં ગ્લોબલ સાઉથ સહિતના વિકાસશીલ દેશોને તેમના મુદ્દાઓ, ચિંતાઓ અને પ્રાથમિકતાઓ રજૂ કરવાની તક મળશે.

તુષ્ટામાં પરિવર્તિત થતી જાય છે જેનું પરિપૂર્ણ થવું હંમેશા સંભવિત હોતું નથી. આવી ઈચ્છાઓ માત્ર તુષ્ટા બનીને રહી જાય છે. એ ધ્યાન રાખવું ખૂબ જરૂરી બની જાય છે કે મનુષ્યમાં ઉદ્ભવેલી તુષ્ટા વિકરાળ રૂપ લઈને તેની અપોગતિનું કારણ ન બને. આપણા મહાગ્ર ગ્રંથો રામાયણ અને મહાભારત તથા ઇતિહાસ આવા અસંખ્ય ઉદાહરણોનો સ્પષ્ટ નિર્દેશ કરે છે. કેટકેયની પુત્ર ભરત પ્રત્યેની મમતા તુષ્ટામાં પરિવર્તિત થઈ ન હોત તો રામને વનમાં જવાનો સમય આવ્યો જ ન હોત. સીતાએ એક માયાવી મૃગ પ્રત્યેની મૃગતુષ્ટા રામ પાસે વ્યક્ત ન કરી હોત અને રાવણે તેની તુષ્ટાચુક્ત હીન વૃત્તિથી જો સીતાનું હરણ ન કર્યું હોત તો રામ-રાવણનું આટલું ભીષણ યુદ્ધ ન થયું હોત અને સોનાની લંકા દસ્ત ન થઈ હોત. દુર્યોધન, ધૃતરાષ્ટ્ર અને સમગ્ર કૌરવસમૂહ જો પાંડવો પ્રત્યે અનીતિ અને વેરઝેરની તુષ્ટા પોષી ન હોત તો પાંડવોને આટલું મોટું ધર્મયુદ્ધ લડવાનો સમય જ આવ્યો ન હોત, આટલી ખુવારી ન થાત અને સમગ્ર કુળનો સમૂહો નાશ ન થયો હોત. જો રાજ મેળવવાની તુષ્ટાએ કંસના મન ઉપર કબજો ન જમાવ્યો હોત તો તેમણે તેમના પિતાને કેદ ન કર્યા હોત તથા સત્તાના મદમાં પોતાની બહેન દેવકીને નિર્વંશ કરવા કોશિશ ન કરી હોત.

તુષ્ટા હોવી એ સહજ માનવ સ્વભાવ છે પરંતુ તે તુષ્ટા પોતાના ઉપર હાવી ન થાય અને પોતાના માટે અથવા સમાજ માટે ઉપયુક્ત છે કે નથી તે સમજી વિચારીને તેનું સંવર્ધન કરવું જોઈએ. તુષ્ટા એ મૃગતુષ્ટા ન બની જાય તેની કાળજી લેવી જરૂરી છે. તુષ્ટિ એ મનની સંતોષની સ્થિતિ બતાવે છે. તુષ્ટા પરિપૂર્ણ થાય ત્યારે મનને તુષ્ટિનો અનુભવ થાય છે. તુષ્ટાની સ્થિતિમાં માનવીનું મન અસ્થિર અને અકળાયેલું રહે છે જ્યારે તુષ્ટિમાં માનવીનું મન સ્થિર અને શાંત થાય છે. ઈચ્છાઓની પૂર્તિ માણસને તુષ્ટિનો અહેસાસ કરાવે છે. ઈચ્છાઓ તો અવિરત ચાલ્યા જ કરવાની છે પરંતુ તુષ્ટિનો અહેસાસ માણસને સ્થિરતા અને સ્વઉત્થાન તરફ લઈ જાય છે.

નિખિલ કિનારીવાળા, અમદાવાદ ૦૭ જાન્યુઆરી ૨૦૨૩

NOG:SS:NO.:0101 વિષય: તુષ્ટા કે તુષ્ટિ પ્રકાર: ગઘ શબ્દો: ૪૭૨ શીર્ષક: તુષ્ટાનો અંત અને તુષ્ટિની અનુભૂતિ લેખક: ભરત સાંગાણી 'એકો અહં બહુ ય્યામ' ભગવાનની એકમાંથી અનેક થવાની ઈચ્છાએ સુષ્ટિનું નિર્માણ કર્યું. ઈચ્છા શક્તિ જીવમાત્રમાં અંશમાં તેના અંશીમાંથી ઉતરી આવી છે. ભગવાનની માયાશક્તિની લપેટમાં જીવ મોહમાયામાં અટવાતો ગયો, સાંસારિક મોહમાં ડૂબતો ચાલ્યો. ઈન્દ્રિયવશ અમયાદિત તુષ્ટાઓનો ઉદભવ થયો. આપણને તરસ લાગે ને તે મિટાવવા પાણી પીએ એટલે સંતોષનો અનુભવ કરીએ, તરસની તુષ્ટા તુષ્ટિમાં વિરમે. પણ ઈન્દ્રિયોવશ થતી તુષ્ટા, મનની ઈચ્છાઓને કોઈ લગામ નથી. તેને ધરવ નથી, તે તુમ થતો નથી. અર્થશાસ્ત્રમાં ડિમિનિશીંગ માર્જિનલ યુટીલીટી

જેવો શબ્દ સમૂહ છે જેનો અર્થ થાય કે ધીરે ધીરે તમે તુમ થતાં જાવ પછી તેની ઈચ્છા ન રહે. પરંતુ માનવજીવન તુષ્ટાઓનાં જાળાંઓમાં સતત વીંટળાયેલું રહે છે. એક તુષ્ટા પૂરી થઈ એટલે તરત બીજી તુષ્ટા શરુ થાય.

માનવને તન, મન, ધન, સત્તા, અધિકાર, પદ, પ્રતિષ્ઠા, સૌંદર્ય, કામતુષ્ટિ, નામના, માન-સન્માન, ઈનામ-ઈકરામ વગેરે અનેકવિધ તુષ્ટાઓ પ્રત્યે આસક્તિ હોય છે.

આ તુષ્ટાઓનો વિવેક બુદ્ધિથી શમન કરવાનો રાહ શાસ્ત્રો બતાવે છે. પ્રભુ જે સુખ આપે તે ભોગવો પણ તેના દુરાગ્રહી ન બનો. પરણેલી કન્યાનું દહેજ સ્વીકારો પણ દહેજ માટે કન્યાને ન પરણો. આ સમજ આપણે કેળવવી પડશે. તુષ્ટાનો અંત આવવો જોઈએ અને તુષ્ટિની અનુભૂતિ થાય ત્યારે આપણે સત્ય માર્ગના પ્રવાસી બનીએ છીએ.

×સુખ દુ:ખ જે સરખા જાણે, અર્ધભુક્ત ત્યજે રે વિષય ને તુષ્ટા ત્યાગે, અહંતા મમતા વિસારે રે ×

ઘડપણ આવતાં વાળ સફેદ થાય છે, દાંત જીર્ણ થાય છે, કાન નબળો પડે છે, પરંતુ તુષ્ટા જીર્ણ થતી નથી. માણસે સમજીને, સ્વસ્થ થઈને ભોગેચ્છા છોડી દેવી જોઈએ.

કહેવામાં આવ્યું છે કે તુષ્ટા તરુણી વૃદ્ધત્વથી મુક્ત કરે છે એને પાનખર સતાવતી નથી. એ જ્ઞાનીને પણ બહેકાવી શકે છે, વિશ્વામિત્રને પણ મેનકા ચલિત કરી શકે છે અને ચતુરને પણ અંધ બનાવી શકે છે.

મનોનિગ્રહ અને સંયમ વડે તુષ્ટાનો છેદવી જોયએ. ખરેખર જોઈએ તો, માણસ અજ્ઞાનને કારણે દૈહિક સુખોને અંતિમ માને છે અને આધ્યાત્મિક સુખોને ગૌણ માને છે. એટલે એ તુષ્ટાની સોડમાં લપેટાઈ છે.

પાંચ જ્ઞાનેન્દ્રિયો શબ્દ, રૂપ, રસ, ગંધ, સ્પર્શ તરફ જ મન દોડતું હોય છે. તે મોહ ઉત્પન્ન કરે છે. મોહ પર પૂર્ણ વિરામ મૂકવું એટલે વૈરાગ્ય. માણસે વૈરાગ્ય કેળવવાની જરૂર છે. વૈરાગ્ય એટલે તુષ્ટા પર નિયંત્રણ.

જીવનના સુખોમાં 'હવે બસ'ની ભાવના ઉદિત થાય ત્યારે તુષ્ટિનો ઓડકાર આવે. સંપૂર્ણ તુષ્ટિ તે વૈરાગ્યની સંજ્ઞા છે. તે તમારી શક્તિ છે. તેમાં કશું મેળવવું નથી. તમે આવી સ્થિરતા પ્રાપ્ત કરો ત્યારે માયાના અવરોધોને તમે ઓળંગી પેલે પારની દુનિયામાં પહોંચી શકો છો.

સુષ્ટિમાં તમે માત્ર આપવા માટે જ જન્મ્યા છો, અહીંથી કંઈ લેવાનું નથી તે ભાવના સમજો, તે સત્યને મનનાં ચક્ષુથી નિરખો તો જીવનનો મર્મ સમજાશે. ત્યારે અઘાવકની ગીતનો બોધ યથાર્થ સમજાશે કે

×હંમેશા દ્વંદ્વ રહિત એવા મારે માટે હવે, શાસ્ત્ર કેવું? આત્મજ્ઞાન કેવું? વિષય રહિત મન કેવું? તુષ્ટા રહિત પણ કેવું? કે તુષ્ટિ કેવી? ×

જ્યારે રાગ-ભોગ બધું સમાન થઈ જાય છે. મન રાગ-દ્વેષમાં સાક્ષીભાવની સ્થિતિએ પહોંચે ત્યારે તુષ્ટાને તુષ્ટિ એકરસ થઈ જાય છે.

એટલું સમજાએ કે સુખ એ આત્માની ચીજ છે, બાહ્ય પદાર્થની નહિ. નિસ્પૃહી બનવું એ મહાસુખ છે. તુષ્ટાને હણી વૈરાગ્યના રાહ પર મોક્ષ માર્ગે પ્રયાણ કરીએ ત્યારે પરમાત્મા સાથે સંપૂર્ણ મિલન થાય.

લેખક: ભરત સાંગાણી ૦૭/૦૧/૨૩.

NOG SS No : 0078 વિષય - તુષ્ટા કે તુષ્ટિ પ્રકાર - પઘ (અછાંદસ કાવ્ય) શીર્ષક - થપ્પો હું નાની હતી ને ત્યારે રોજ સાંજે; મારી બધી બહેનપણીઓ ભેગી થતી, અને અમે થપ્પો રમતાં; થપ્પાની રમત મને બહુ ગમતી, અને મારી એક પાકી બહેનપણી હતી, એને ફેન્સી ડ્રેસનો ગજબનો શોખ હતો, એ રોજે નવા નવા વેશ ધરીને મારી સાથે રમવા આવતી, પણ રોજ હું એને થપ્પાની રમતમાં શોધી કાઢીને આઉટ કરી જ દેતી. અને પછી ખૂબ પુશ થતી. ધીમે ધીમે અમે મોટાં થયાં અને એક દિવસ હું એને શોધી ના શકી, શી ખબર એ ક્યાં સંતાઈ ગઈ? અને હવે આ સમય પ્રમાણે મેં એને ફેસબુક, ગૂગલ, ઈન્સ્ટાગ્રામ બધામાં શોધી, અરે! યૂ ટ્યૂબમાં પણ શોધી, પણ? ક્યાંય ના મળ્યું, મને એનું સરનામું! ક્યાં કશે થોડા પ્રવચનો મળ્યા કે - આમ કરશો તો મળશે, આ માર્ગે જશો તો મળશે, પણ મેં પ્રવક્તાની આંખમાં જોયું તો - મને લાગ્યું કે કદાચ એ પણ મૂંઝવણમાં જ છે; આજે પણ મારી તુષ્ટાથી ભરેલી ભીની આંખો

શોધે છે મારી પ્રિય સખીને - છે કોઈની પાસે? તુષ્ટિનું સાચું સરનામું!

- ચેતા તલાટી

NoG SS No:136 પ્રકાર : પઘ (મૌલિક રચના) વિષય : તુષ્ટા કે તુષ્ટિ શિર્ષક : તુષ્ટિ તને મળીને થઈ મને તુષ્ટિ પ્રભુ, મારો થયો છે જન્મ સફળ પ્રભુ, હું તારી ભક્તિ સદાય કરતી રહું પ્રભુ, સંસારનો કોઈ બાધ ના નડે પ્રભુ. મારૂ તારૂ ઘણું થાય છે પ્રભુ. લાંચ તને અહીંયા અપાય પ્રભુ, દેખાદેખી કરે છે માનવ પ્રભુ. લાગણીઓનું કોઈ મૂલ નહીં પ્રભુ, તિરસ્કારનો અનુભવ અહીંયા થાય પ્રભુ. તારા કાજે છેડું હું આ સંસાર પ્રભુ, દુનિયાની નથી મને દરકાર પ્રભુ. તુ મને મળે થાય તુષ્ટા પુરી પ્રભુ, જીવનમાં આનંદ આવી જાય પ્રભુ. તારી આશથી ચાલે મારૂ જીવન, સગથી મને સદાય દગો પ્રભુ. હિમાંશી પંડિત નિર્મોહી વીરપુર (મહીસાગર) હું હિમાંશી પંડિત બાંહેધરી આપું છું આ રચના મારી સ્વરચિત કોપી આરક્ષિત છે.

ગ્લોબલ સાઉથ'નો અવાજ બનવાની આપણી ફરજ છે :વિદેશ મંત્રી એસ.જયશંકર

અમદાવાદ, તા. ૭

વિદેશ મંત્રી એસ જયશંકરે કહ્યું હતું કે વિકાસશીલ દેશો અથવા 'ગ્લોબલ સાઉથ'નો અવાજ બનવાનું ભારતનું કર્તવ્ય છે. અહીં એક કાર્યક્રમને સંબોધતા જયશંકરે કહ્યું કે હાલમાં વિકાસશીલ દેશો ઘણા પડકારોનો સામનો કરી રહ્યા છે અને તેઓ ભારત તરફ મોટી આશાઓ સાથે જોઈ રહ્યા છે. અગાઉ, વિદેશ મંત્રાલયે જાહેરાત કરી હતી કે ભારત 'ગ્લોબલ સાઉથ'ના દેશોને એકસાથે લાવવા અને વિવિધ વૈશ્વિક પડકારો પર તેમની સામાન્ય ચિંતાઓ, સ્પેશિયલ અને ટ્રિપ્લિકોષને શેર કરવા માટે ૧૨ અને ૧૩ જાન્યુઆરીએ વીડિયો કોન્ફરન્સ દ્વારા સમિટિનું આયોજન કરશે. ખરેખર, 'ગ્લોબલ સાઉથ' એશિયા, આફ્રિકા અને દક્ષિણ અમેરિકાના વિકાસશીલ દેશો માટે વપરાય છે. ૨-૨૦ જૂથના ભારતના અધ્યક્ષપદ અંગે જયશંકરે કહ્યું, 'હાલમાં, વિકાસશીલ દેશો તેલ, અનાજ અને ખાતરની વધતી કિંમતોથી ચિંતિત છે. તેઓ વધતા દેવું અને કથળતી આર્થિક સ્થિતિથી પણ ચિંતિત છે. આવી સ્થિતિમાં, રાજદ્વારી દિપ્લોમેસી ગ્લોબલ સાઉથ કહેવાતા દેશોનો અવાજ બનવું આપણી ફરજ બની જાય છે. વિદેશ મંત્રી બીએપીએસ સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયના વડા સ્વામી મહારાજની શતાબ્દી ઉજવણી નિમિત્તે અમદાવાદની સીમમાં આવેલા પ્રમુખ સ્વામી મહારાજ નગર ખાતે એક સભાને સંબોધિત કરી રહ્યા હતા.

પૂર્વ મંત્રી કુરેશીની પુત્ર સાથે ધરપકડ, ગેરકાયદે માંસ પેકિંગ કેસમાં આરોપી છે

નવીદિલ્હી, તા. ૭

ઉત્તર પ્રદેશના પૂર્વ મંત્રી હાજી યાકુબ કુરેશીની મેરઠ કાઈમ બ્રાન્ચે દિલ્લીથી ધરપકડ કરી છે. પૂર્વ મંત્રી તેના પુત્ર સાથે દિલ્લીના ચાંદની મહેલ વિસ્તારમાં આવેલા ગેસ્ટ હાઉસમાં રોકાયા હતા. મેરઠ બંધ મહિનાથી ફરાર હાજી યાકુબ કુરેશી અને તેના પુત્ર પર ૫૦-૫૦ હજાર રૂપિયાના ઈનામની જાહેરાત કરી હતી. મેરઠ પોલીસ સિવાય છૂબ પણ તેની શોધવા માટે દરોડા પાડી રહી હતી. પોલીસે જણાવ્યું કે પૂર્વ મંત્રી યાકુબ કુરેશી અને તેના પુત્ર ઈમરાનની પાછળ પોલીસ મેન્યુઅલ અને ઈલેક્ટ્રોનિક સર્વેલન્સથી સતત નજર રાખી રહી હતી. તે દરમિયાન શનિવારે સવારે માહિતી અસર વિશ્વના દેશો પર પડી છે. આના કારણે ખોરાક, બળતણ અને ખાતરની પહોંચ પર અસર પડી છે. ક્વાત્રાએ કહ્યું કે દેવું અને હુગાવાનું દબાણ અર્થતંત્રોના માળખાકીય પરિમાણો પર પણ પ્રતિબિંબિત થયું છે. તેમણે કહ્યું કે આ કોન્ફરન્સમાં ગ્લોબલ સાઉથ સહિતના વિકાસશીલ દેશોને તેમના મુદ્દાઓ, ચિંતાઓ અને પ્રાથમિકતાઓ રજૂ કરવાની તક મળશે.

અમદાવાદમાં ભીષણ આગમાં તરુણી સળગી ફ્લેટના સાતમા માળે આગ ભભૂકી, પરિવારના ૪ સભ્યો નીકળી શક્યા પણ પ્રાંજલ ફસાઈ ગઈ

અમદાવાદ, તા. ૭

અમદાવાદના શાહીબાગ વિસ્તારમાં ગિરધરનગર સર્કલ પાસે ઓર્થોડોક્સ ગ્રીન ફ્લેટમાં સાતમા માળે આવેલા મકાનમાં આગ લાગી હતી. મકાનમાં લાગેલી આગને પગલે એમ્બ્યુલન્સ સહિત ફાયરબ્રિગેડની ૧૫ ગાડી ઘટનાસ્થળે પહોંચી હતી. ઘરમાં રહેલા પાંચ સભ્યમાંથી ચાર લોકોને બહાર નીકળવામાં સફળતા મળી હતી, જ્યારે એક તરુણી અંદર ફસાઈ ગઈ હતી. એ બાદ ફસાયેલી ૧૫ વર્ષીય તરુણીને ફાયરબ્રિગેડની ટીમે જીવિત હાલતમાં બહાર કાઢી સારવાર માટે હોસ્પિટલમાં ખસેડી હતી, જ્યાં તેનું ગંભીર રીતે દાગી જવાથી મોત નીપજ્યું હતું. મળતી માહિતી મુજબ, આજે સવારે ૭:૨૮ વાગ્યે અમદાવાદ ફાયરબ્રિગેડને કોલ મળ્યો હતો કે શાહીબાગ ગિરધરનગર સર્કલ પાસે આવેલા ઓર્થોડોક્સ ગ્રીન ફ્લેટમાં સાતમા માળે મકાનમાં આગ લાગી છે. ફાયરબ્રિગેડનાં રેસ્ક્યુબલક સાથે તેમણે પાણીનો મારો ચલાવીને આગને કાબૂમાં લેવાના પ્રયત્ન શરૂ કર્યા હતા. ઘરમાં રહેલા પરિવારના પાંચમાંથી ચાર સભ્ય બહાર નીકળી ગયા હતા, પરંતુ એક રૂમમાં ૧૫ વર્ષીય પ્રાંજલ ઉર્ફે પ્રાચી નામની તરુણી આગમાં ફસાઈ ગઈ હતી, જેથી ફાયરબ્રિગેડના જવાનોએ તેને બચાવવા માટેની કવાયત શરૂ કરી હતી. ફાયરબ્રિગેડના જવાનો આક્રમક માળે પહોંચ્યા હતા અને ત્યાંથી દોરડું બાંધીને ફાયરબ્રિગેડના બે જવાનો દોરડા વડે સાતમા માળે આગ લાગી હતી એ મકાનમાં પહોંચ્યા હતા. ત્યાંથી દરવાજો તોડીને ચાલુ આગમાં રહેલી પ્રાંજલ નામની તરુણીને બહાર કાઢી હતી. આગને કારણે દાગી ગયેલી તરુણીને બચાવી ફાયરબ્રિગેડે સારવાર માટે હોસ્પિટલમાં પહોંચાડી હતી. એ દરમિયાન ગંભીર રીતે દાગી ગયેલી તરુણીનું મોત નીપજ્યું હતું. આગ ક્યા કારણસર લાગી એ હજુ સુધી જાણવા મળ્યું નથી. શાહપુરમાં આગમાં પરિવારના ૩ હોમાયા હતા અગાઉ પણ અમદાવાદના શાહપુર વિસ્તારમાં આવેલી ન્યૂ એચ. કોલોનીના એક મકાનમાં આગ લાગતાં પતિ-પત્ની અને આઠ વર્ષના બાળકનું મોત નીપજ્યું હતું. પરિવાર જ્યારે ઘરમાં સૂતો હતો, ત્યારે વહેલી સવારે કોઈ કારણસર આગ લાગતાં ઘરમાં ધુમાડો ફેલાઈ ગયો હતો. જે બાદ ફાયરબ્રિગેડની ટીમને જાણ કરવામાં આવતાં ફાયરબ્રિગેડની ચારથી વધુ ગાડીઓ તાત્કાલિક ઘટનાસ્થળે પહોંચી હતી. જોકે ત્યાં પહોંચ્યા બાદ જોતાં રૂમમાં ધુમાડો હતો અને પતિ-પત્ની અને એક બાળકની લાશ ફાયરબ્રિગેડને મળી આવી હતી.



૧૦૮ સંતોના સાંનિધ્ય સાથે આફ્રિકા નૈરોબી પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ થયો.



આજરોજ ૧૦૮ સંતોના સમૂહ દર્શન અને સમૂહ આરતી સાથે આફ્રિકા ખંડમાં નૈરોબીમાં વડતાલધામ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવની પૂર્ણાહુતિ કરવામાં આવી છે. આ મહોત્સવની પોથીયાગ્રા - નગરયાત્રા, બંને ઐતિહાસિક રહ્યા. ભક્તચિંતામણીની કથા પણ ચિરસ્મરણીય બની રહી.

સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે વડતાલના ચેરમેન દેવપ્રકાશ સ્વામી, મુખ્ય કોઠારી ડો સંત સ્વામી, ગઢપુરના ચેરમેન શ્રીહરિજીવન સ્વામી, જુનાગઢના ચેરમેન વતિ માધવ સ્વામી, નૌતમપ્રકાશ સ્વામી - મહાસભા પ્રમુખ, નિત્યસ્વરૂપ સ્વામી સરદાર, નિલકંઠચરણ સ્વામી - જેતપુર, ધોલેરાના કોઠારી હરિકેશવ સ્વામી, મુંબઈના કોઠારી ભક્તિપ્રકાશ સ્વામી સાથે વિરસદ, ખંભાત, પીજ, વડોદરા, દ્વારકા વગેરે મંદિરોથી ૧૦૮ જેટલા સંતો મહંતો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

૯ જાન્યુઆરી, “પ્રવાસી ભારતીય દિવસ”

ભારતમાં દર વર્ષે નવમી જાન્યુઆરીના દિવસે “પ્રવાસી ભારતીય દિવસ”ની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. આ દિવસે વર્ષ ૧૯૧૫માં ભારતનાં રાષ્ટ્રપિતા મહાત્મા ગાંધી દક્ષિણ આફ્રિકાથી સ્વદેશ પરત ફર્યા હતા. આ જ દિવસને ભારતની સ્વાતંત્ર્ય લડતમાં મહાત્મા ગાંધીનાં આગમનનાં દિવસ તરીકે ગણવામાં આવે છે. તેથી આ દિવસને “પ્રવાસી ભારતીય દિવસ” તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. આ દિવસે પ્રવાસી ભારતીયો અને ભારતીય મૂળનાં લોકોનાં યોગદાનને બિરદાવવા માટે ખાસ ઉજવવામાં આવે છે. પ્રવાસી ભારતીય દિવસ

આકર્ષિત કરવા અને રોકાણ કરવાની તકો વધારવાનો છે. આ રીતે દેશનો સંબંધ અન્ય દેશો સાથે મજબુત બને છે અને અંતે દેશના વિકાસમાં મદદ મળે છે. જે લોકો વિદેશમાં રહીને કોઈ ન કોઈ ભેત્રમાં કાર્ય કરતા લોકો દેશની પુંજ છે. એક રીતે તે દેશનો ગર્વ છે માટે તેમના હિત માટે, તેમના યોગદાનને બિરદાવવું જ રહ્યું. - મિતલ ખેતાણી(મો. ૯૮૨૪૨ ૨૧૯૯

ગુજરાતી ‘સનાતન પંચાંગ ૨૦૨૩’ના અંડ્રોઈડ અને એપ્લ અપનું ઉદ્ઘાટન!

ગુજરાત ગૌરવ પુસ્તકૃત, પ્રખ્યાત ગુજરાતી લોક સંગીત અને ગરબા ગાયક શ્રી. અતુલ પુરોહિત દ્વારા ‘સનાતન પંચાંગ ૨૦૨૩ - ‘ગુજરાતી’ અંડ્રોઈડ અને એપ્લ અપનું ઉદ્ઘાટન!



તેમના રોજિંદા જીવનમાં માર્ગદર્શક એવી આયુર્વેદ, ઉપચાર પદ્ધતિઓ, અધ્યાત્મ, હિન્દુ રાષ્ટ્ર વગેરે વિશે વૈવિધ્યસભર માહિતીથી ભરેલી આ એપ્લિકેશનનો લાભ લેવા શ્રી. અતુલ પુરોહિતજી એ હિંદુઓને અપીલ કરી છે. ‘અંડ્રોઈડ’ મોબાઈલ પર ‘સનાતન પંચાંગ’ એપ ને ૩૦ લાખથી વધુ લોકોએ ડાઉનલોડ કર્યું છે, જ્યારે ‘IOS સિસ્ટમ’ પર ૮ લાખથી વધુ લોકોએ ડાઉનલોડ કર્યું છે. આ એપ Google Play Store, (Eu[s Apple Store પર ઉપલબ્ધ છે, જેમાં જ્યોતિષશાસ્ત્ર, અધ્યાત્મ શાસ્ત્ર તેમજ આપત્કાળમાં જીવન-રક્ષણના પગલાં દર્શાવતા વિશેષ વિજેટ્સ (હોમ પેજ પર માહિતી પેનલ સહિત) છે. ‘સનાતન પંચાંગ ૨૦૨૩ એપ’ સ્પષ્ટ અને સરળ માહિતી આપવામાં આવી છે. પંચાંગ અને મુક્ત સાથે, તે તહેવારો, ઉપવાસ, ધર્મશિક્ષા, રાષ્ટ્ર-ધર્મ સંરક્ષણ જેવા વિવિધ વિષયો પર વ્યાપક અને ઉપયોગી માહિતી પ્રદાન કરે છે. સામાન્ય હિન્દુઓ માટે

સનાતન સંસ્થા, ગુજરાત

બિપિન ફૂટબોલ એકેડેમીની ૩૪મી ઈન્ટર-સેન્ટર ફૂટબોલ ટુર્નામેન્ટ કોલાબા કેન્દ્રે જીતી



બિપિન ફૂટબોલ એકેડેમીની ૧૬ વર્ષથી નાની વયના છોકરા માટેની ૩૪મી ઈન્ટર-સેન્ટર ફૂટબોલ ટુર્નામેન્ટ કોલાબા કેન્દ્રે જીતી હતી. ફાઇનલમાં તેણે વસઈ-વિરાટ કેન્દ્રને ૨-૧થી હરાવ્યું હતું.

મુંબઈના દહીંસરમાં ગોપીનાથ મુડે શક્તિ મેદાન (ફૂટબોલ ગ્રાઉન્ડ) ખાતે યોજાઈ હતી. બિપિન ફૂટબોલ એકેડેમીના કન્વીનર સુરેન્દ્ર કરકેરાએ જણાવ્યું હતું કે બોરીવલી, વસઈ-વિરાટ, કપોરાજ અને પક્ષીઓ ની સેવા કરવામાં આવે છે જેમાં ખાસ યક્લીઓ જ્યારે લુપ્ત થઈ રહી છે ત્યારે એને બચાવવા માટે નું મહારાષ્ટ્રના ભૂતપૂર્વ કોચ હરીશ રાવ અતિથિ વિશેષ તરીકે હાજર હતા. ભારતના ભૂતપૂર્વ કોચ સ્ટીવન ડાયસ દ્વારા ઈનામ વિતરણ કરાયું હતું.

ગાંધીનગર જિલ્લાકક્ષાનો આયુષ મેળો કલોલ ખાતે યોજાયો : આયુષ મેળાનો ૧૯ હજારથી વધુ લાભાર્થીઓએ લાભ લીધો

આયુર્વેદશાખા, ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયત, સ્ટેટમોડેલ આયુર્વેદકોલેજ અને હોસ્પિટલ, કોલવડા તથા સરકારી આયુર્વેદ હોસ્પિટલસે. ૨૨ અને અન્ય સહભાગી સંસ્થાઓના સંયુક્ત ઉપક્રમે જિલ્લા કક્ષાના આયુષ મેળાનું આયોજન કલોલના ભારતમાતાટાઉનહોલખાતે કરવામાં આવ્યું છે. આ આયુષ મેળાને મહેસાણાના સાસંદ શ્રીમતી શારદાબેન પટેલના હસ્તે ખુલ્લો મુકવામાં આવ્યો હતો. આ આયુષ મેળામાં યોજાયેલ કેમ્પનો કુલ-૧૯, ૨૪૯ લાભાર્થીઓએ લાભ લીધો હતો. આયુષ મેળાનો આરંભ કરાવી મહેસાણાના સાસંદ શ્રીમતી શારદાબેન પટેલે જણાવ્યું હતું કે, આયુર્વેદ એ આપણા દાદીમાનું વેધ છે. રસોડામાં વપરાતા મસાલિયાના મોટા ભાગના મસાલાએ આયુર્વેદ ઉપચારમાં ક્યાંક ને ક્યાંક ઉપયોગી છે. આપણા ભોજનમાં તેનો નિયમિત ઉપયોગ કરવાથી આપણને અનેક ફાયદા થાય છે. ગુજરાતના સપુત અને દેશના



વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ દેશના વડાપ્રધાન વર્ષ- ૨૦૧૪માં બન્યા પછી આયુષ મંત્રાલયની અલગ સ્થાપના કરી હતી. આપણી સદીઓ પુરાણી આયુર્વેદ ચિકિત્સાને પ્રોત્સાહન વધુ મળ્યું છે. કોરોનાકાળમાં પણ આયુર્વેદ ઉકાળા અક્સીર દવા બની ગઈ હતી. આ મેળા અંતર્ગત સવારના સુમારે યોગ, પ્રભાતકેરી, નાડી પરીક્ષણના કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું તેમજ નિદાન- સારવાર કેમ્પમાં અગ્નિકર્મ, સંધિવા, રક્તમોક્ષણઓ પીડી, મર્મ ચિકિત્સા, શલાકવ, દંત વિભાગ, સ્ત્રી રોગ અને ગર્ભ સંસ્કાર, બાળરોગ, પંચકર્મ, લાઈફ સ્ટાઈલ

અગ્નિકર્મ ના ૧૩૩, રક્તમોક્ષણના ૫૪, બીપી - ૩૫૩, ૪૮૭ વ્યક્તિઓની આ કેમ્પમાં આંખોની તપાસ કરીને ૩૨૮ વ્યક્તિઓને ચશ્મા આપવામાં આવ્યા હતા. ૮ મોતિયાના દર્દીઓને તેમને સમયે આપીને ઓપરેશન કરી આપવામાં આવશે. સમગ્ર દિવસના કાર્યક્રમ દરમ્યાન હોમીયોપેથી સારવાર વિશે જાણો, લાઈફસ્ટાઈલ ડિસઓર્ડરમાં આયુર્વેદ, રસોડાના ઔષધો, ગર્ભસંસ્કાર જેવા વિષય પર પરિસંવાદનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. સાંજના સુમારે સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ પણ યોજાયા હતા. આ પ્રસંગે આયુર્વેદ ડૉક્ટરોનું મહાનુભાવોના હસ્તે સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં મહાનુભાવોનું શાબ્દિક સ્વાગત જિલ્લા આયુર્વેદ અધિકારી શ્રી ડૉ. ભાવનાબેન પટેલ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમના અંતે આભારવિધી આયુર્વેદ હોસ્પિટલ કોલવડાના નાયબ અધિક્ષક શ્રી રાકેશ ભટ્ટે કરી હતી. આ આયુષ કેમ્પને સફળ બનાવવા લાયન્સ કલબ, કલોલ, અનન્ય આયુર્વેદ અને હોમિયોપેથિ હોસ્પિટલ, અરહિત આયુર્વેદ- હોમિયોપેથિ હોસ્પિટલ, શ્રી સ્વામિનારાયણ આયુર્વેદ- હોમિયોપેથિ હોસ્પિટલ અને હિમાલયા આયુર્વેદ હોસ્પિટલના વિદ્યાર્થીઓ, કોલેજા પરિવાર, કલોલ સીનીયર સિટીઝન્સ ગ્રુપ અને આયુર્વેદ એસોશિયેશનના સભ્યોએ ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી. આ કાર્યક્રમમાં કલોલના ધારાસભ્ય શ્રી લક્ષ્મણજી ઠાકોર, ગાંધીનગર(ઉ)ના ધારાસભ્ય શ્રીમતી રીટાબેન પટેલ, જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ શ્રી અનિલ પટેલ, કલોલ નગરપાલિકા પ્રમુખ શ્રી ઉર્વશીબેન પટેલ, જિલ્લા પંચાયત ઉપપ્રમુખ શ્રી ગુણવંતસિંહ ચાવડા, આરોગ્ય સમિતિ, જિલ્લા પંચાયતના ચેરમેન શ્રી મીનાબેન ઠાકોર, આયુષ નિયામક શ્રી ચેતના જાનીસહિત આમંત્રિત મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

શક્તિપીઠ અંબાજી ખાતે માં અંબાના પ્રાગટ્યોત્સવની ભવ્ય ઉજવણી કરાઈ: પોષી પૂનમે લાખો માઈભક્તોએ માતાજીના દર્શન કરી ધન્યતા અનુભવી

અંબાજી મંદિરના ચાચર ચોકમાં વહીવટદાર સુશ્રી સિધ્ધિ વર્માએ મહાશક્તિ યજ્ઞનો શુભારંભ કરાવ્યો: મહાશક્તિ યજ્ઞમાં ૬૧ જેટલાં યજ્ઞમાનો જોડાયા

પ્રસિધ્ધ શક્તિપીઠ અંબાજી ખાતે આજે જગતજનની માં અંબાના પ્રાગટ્યોત્સવ- પોષી પૂનમની ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. પોષી પૂનમ એ માં આંબાનો પ્રાગટ્ય દિવસ હોવાથી ધાર્મિક દ્રષ્ટિએ તેનું વિશેષ મહત્વ છે. શ્રી આરાસુરી અંબાજી માતા દેવસ્થાન ટ્રસ્ટ અને ધાર્મિક ઉત્સવ સેવા સમિતિ, અંબાજી દ્વારા પોષી પૂનમની ઉજવણી માટે શોભાયાત્રા- જ્યોતયાત્રા, મહાશક્તિ યજ્ઞનું વિશેષ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. અંબાજી મંદિરના ચાચર ચોકમાં દાંતા પ્રાંત અધિકારી અને મંદિરના વહીવટદાર સુશ્રી સિધ્ધિ વર્માએ માતાજીની પૂજા કરીને મહાશક્તિ યજ્ઞનો પ્રારંભ કરાવ્યો હતો. આ મહાશક્તિ યજ્ઞમાં ૬૧ જેટલાં યજ્ઞમાનો જોડાઈને યજ્ઞમાં આહુતિ આપી હતી. ત્યારબાદ અંબાજી મંદિરના શક્તિદારથી

મહાશક્તિ યજ્ઞનું વિશેષ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. અંબાજી મંદિરના ચાચર ચોકમાં દાંતા પ્રાંત અધિકારી અને મંદિરના વહીવટદાર સુશ્રી સિધ્ધિ વર્માએ માતાજીની પૂજા કરીને મહાશક્તિ યજ્ઞનો પ્રારંભ કરાવ્યો હતો. આ મહાશક્તિ યજ્ઞમાં ૬૧ જેટલાં યજ્ઞમાનો જોડાઈને યજ્ઞમાં આહુતિ આપી હતી. ત્યારબાદ અંબાજી મંદિરના શક્તિદારથી



મહાશક્તિ યજ્ઞનું વિશેષ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. અંબાજી મંદિરના ચાચર ચોકમાં દાંતા પ્રાંત અધિકારી અને મંદિરના વહીવટદાર સુશ્રી સિધ્ધિ વર્માએ માતાજીની પૂજા કરીને મહાશક્તિ યજ્ઞનો પ્રારંભ કરાવ્યો હતો. આ મહાશક્તિ યજ્ઞમાં ૬૧ જેટલાં યજ્ઞમાનો જોડાઈને યજ્ઞમાં આહુતિ આપી હતી. ત્યારબાદ અંબાજી મંદિરના શક્તિદારથી

શ્રવણ સુખધામ સંસ્થા વિહંગ નો વિસામો અબોલ જીવ સેવાયજ નો ૭ માં વર્ષ માં પ્રવેશ

ગુજરાત ના ખ્યાતનામ કલાકારો એ સેવાયજ ને વેગ આપ્યો..... અરવલ્લી સા.કા માં કવિ શ્રી ઉમાશંકર જોશી ની જન્મ ભૂમિ બામણા પુનાસણ માં સેવાયજ માટે કાર્યરત સંસ્થા એ અબોલ જીવ સેવા ના ૬ વર્ષ પૂર્ણ કરી ૭ માં વર્ષ માં મંગલ પ્રવેશ કરી રહી છે ગાયમાતા શ્રવાન કપોરાજ અને પક્ષીઓ ની સેવા કરવામાં આવે છે જેમાં ખાસ યક્લીઓ જ્યારે લુપ્ત થઈ રહી છે ત્યારે એને બચાવવા માટે નું મહારાષ્ટ્રના ભૂતપૂર્વ કોચ હરીશ રાવ અતિથિ વિશેષ તરીકે હાજર હતા. ભારતના ભૂતપૂર્વ કોચ સ્ટીવન ડાયસ દ્વારા ઈનામ વિતરણ કરાયું હતું.

અભિયાનમાં અબોલ જીવ ને ખોરાક અને પાણીની સેવા પુરી પાડવામાં આવે છે. ભર ઉનાળાની કાળઝાળ ગરમીમાં પશુ પક્ષીઓ પાણી વગર મૃત્યુ ન પામે તે માટે ડુંગર વિસ્તારમાં પશુ પક્ષીઓ માટે પાણી ની ખાસ વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે અત્યાર સુધીમાં માટીના માળા અને પાણીના કુંડા નું વિતરણ ૧ લાખ ૧૮ હજાર ઉપરાંત કરવામાં આવ્યું છે આ અભિયાન ને વેગવંતુ બનાવવા માટે ગુજરાત ના ખ્યાતનામ લોક સાહિત્યકારો અને લોક ગાયક લોક ગાયિકાઓએ મૂબ મોટો પોતાના મૂલ્ય વાન સમય નો આપ્યો છે. જેમાં માયાભાઈ આહીર રાજભા ગઢવી હીરજી મેક્સ આહિર (કચ્છ) હેમંતભાઈ



ચૌહાણ રશ્મિતા બેન રબારી (કચ્છ) દેવીકાબેન રબારી (બ.કાઠા)વનિતબેન પટેલ (કચ્છ) શીતલબેન બારોટ અલવીરા મીર (કચ્છ) ગુજ્જુ કોમેડી ગુરુ સંજય ગોસ્વામી (હાસ્ય કલાકાર ધનશ્યામભાઈ લાખાણી સુરત જુનિયર

અમિતાભ બચ્ચન પીનાકીન ગોહિલ કુમારી માનસી કુમાવત રાજસ્થાન પુશ્પુ આસોડીયા આ સેવાયજ માં સૌથી વધુ મહેનત અને અભિયાન નો પ્રચાર પ્રસાર પ્રજાપતિ સમાજ ના લોક સાહિત્યકાર કમલેશ પ્રજાપતિ અમદાવાદ અને કુમારી કિરણ પ્રજાપતિ રાજકોટ એ કયો છે આ તમામ કલાકારો નો અબોલ જીવ સેવાનાં ભેખધારી નારી રત્ન ઈન્દુ એસ કે પ્રજાપતિ એ ઊંડા દિલથી આભાર વ્યક્ત કરી શુભેચ્છાઓ પાઠવી છે અબોલ જીવ ની સેવા માં સ્વર્ગ સમાયેલું છે માટે હંમેશા અબોલ જીવ ની સેવા કરવી એ મનુષ્ય નો ધર્મ છે એમ શ્રીમતી ઈન્દુ એસ કે પ્રજાપતિ એ જણાવ્યું છે.... રીપોર્ટ... અહેવાલ .. હિરેન પ્રજાપતિ.અરવલ્લી સા.કા